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Medaili Za zásluhy o diplomacii uděluje od roku 2019 ministerstvo zahraničí, a to jako
projev poděkování domácím a zahraničním osobnostem. Při příležitosti Dne boje za
svobodu a demokracii a Mezinárodního dne studenstva ji letos obdrželo 15 osobností a dvě
instituce.

Lenka Froulíková - Jako lektorka českého jazyka v zahraničí přispěla mimořádným způsobem k
propagaci českého jazyka a české kultury ve světě. Od roku 1997 působila ve Francii, nejprve na
Stendhalově univerzitě v Grenoblu a následně od roku 2001 v Nancy, kde založila studijní obor
češtiny (dnes existuje jen na několika málo univerzitách ve světě). Vedle toho výrazně přispívala k
prezentaci české kultury, mj. organizovala Týdny české kultury, které se staly oblíbeným zdrojem
inspirace nejen pro studenty, ale i pro širokou francouzskou veřejnost. Prezentovala historické
umělecké osobnosti, ale i současné české umělce. Svým téměř tři desítky let dlouhým působením se
tak výrazně zasloužila o zviditelnění Česka a propagaci české kultury ve Francii.
Lenka Froulíková byla dlouholetou lektorkou českého jazyka a literatury vysílanou do zahraničí v
rámci Programu podpory českého kulturního dědictví v zahraničí.

Česká škola bez hranic - Vznikla v roce 2003 jako reakce na rostoucí počet české polistopadové
emigrace v zahraničí a z potřeby zajistit výuku češtiny pro jejich děti. Od té doby se úspěšně rozvíjí a
šíří do mnoha zemí světa, stala se inspirací pro vznik dalších českých škol ve světě. Nabízí výuku
češtiny a českých reálií pro děti od 18 měsíců do 15 let jako doplnění běžného vzdělání na
zahraničních školách, organizuje i řadu dalších výukových a kulturních aktivit. Ocenění převzala za
celý tým pedagogů a dobrovolníků zakladatelka a předsedkyně České školy bez hranic paní Lucie
Slavíková Boucher.

Ocenění in memoriam získal také Jakub Dürr, bývalý prorektor pro zahraniční vztahy Univerzity
Palackého v Olomouci, náměstek pro evropské záležitosti na Ministerstvu školství, mládeže a
tělovýchovy, stálý zástupce ČR při EU, náměstek pro evropské záležitosti na Ministerstvu
zahraničních věcí, velvyslanec ČR u EU v Bruselu a velvyslanec ČR ve Varšavě.
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